

Komentár evanjelia na pondelok 19. týždňa v Cezročnom období: liekom je hľadiť na Krista

Komentár na pondelok 19.
týždňa v Cezročnom období.
„Rybu, ktorá sa chytí prvá,
vezmi, otvor jej ústa a nájdeš
statér. Vezmi ho a daj im za
mňa i za seba.“ Tvárou v tvár
ťažkostiam, bolesti alebo
utrpeniu je liekom vždy hľadiť
na Krista.

Evanjelium (Mt 17, 22-27)

Keď bol Ježiš s učeníkmi v Galilei,
povedal im:

„Syn človeka bude vydaný do rúk
ľudí; 23 zabijú ho, ale tretieho dňa
vstane z mŕtvych.“

A oni sa veľmi zarmútili.

Keď prišli do Kafarnauma, pristúpili
k Petrovi vyberači dvojdrachmy a
povedali:

„Váš učiteľ neplatí dvojdrachmu?“

On vŕavel:

„Platí.“

Keď potom vošiel do domu, Ježiš ho
predišiel otázkou:

„Šimon, čo myslíš? Od koho vyberajú
pozemskí králi poplatky a dane? Od
svojich synov, či od cudzích?“

On odpovedal:

„Od cudzích.“

A Ježiš mu povedal:

„Synovia sú teda oslobodení. Ale aby sme ich nepohoršili, choď k moru, hoď udicu a rybu, ktorá sa chytí prvá, vezmi, otvor jej ústa a nájdeš statér. Vezmi ho a daj im za mňa i za seba.“

Komentár

Evanjelium začína ohlásením budúceho Ježišovho umučenia, smrti a zmŕtvychvstania a končí tým, že ukazuje Ježišovu moc prostredníctvom zázraku.

Toto je druhé ohlásenie Ježišovho umučenia, smrti a zmŕtvychvstania. Učeníci boli veľmi smutní, lebo nechcú stratiť Majstra. Smútok je jednou z najčastejších životných skúseností. Často sa nám stáva, že

hlboko trpíme z dôvodov a pohnútok, ktoré sme nikdy nečakali. Tak ako učeníci, aj my sa môžeme v každodennom živote sklúčiť kvôli krížu: zarmúti nás nespravodlivosť, niečo, čo nejde podľa našich predstáv, nejaké ťažkosti. To nás môže viesť k utrpeniu. Svätý Josemaría povedal: „Keď už vieš, že tieto bolesti — telesné alebo duševné — sú očistením a zásluhou, žehnaj im“ (*Cesta*, bod 219).

Evanjelium pokračuje otázkou o dani chrámu. Vieme, že mnohí chrámoví kňazi v Ježišových časoch boli oslobodení od platenia dane. Ježiš je Boží Syn a Pán Chrámu, preto mal väčší dôvod ako ktokoľvek iný, aby daň neplatil. Pán však prikazuje Petrovi, aby zaplatil, a to preto, „aby ich nepohoršil“. Zaplatí statér v hodnote štyroch denárov. Daň do chrámu bola dva denáre na osobu, takže to bola správna suma na zaplatenie pre Petra a Ježiša. V

zázraku sa odráža Pánova starostlivá prozreteľnosť voči svojim. Pán nás tiež vyzýva, aby sme si plnili svoje spoločenské povinnosti, nevyužívali privilégiá a plnili si svoje záväzky.

Pán spája tieto dve udalosti. Na jednej strane vidíme utrpenie a na druhej strane vidíme Božiu moc, ktorá prekoná každú ťažkosť. Učenie je jasné: v našom živote budeme trpieť pre mnohé veci, ale ak vložíme svoju dôveru v Pána, On vyrieši najdôležitejšie problémy nášho života. Svätý Josemaría nám to pripomínal: „Ak niekedy cítite, že vaša duša pred utrpením kolíše, vtedy je jediným liekom pohľad na Krista“ (*Ísť s Kristom*, bod 168). Dôverujme nášmu Pánovi.

Josh Applegate - Unsplash

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/lunes-to-19/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/lunes-to-19/) (26.03.2025)